
Verbale Commissione mensa 21/02/2019 
 

Alle ore 17.00, nella sala del consiglio comunale di Serra Riccò si è riunita la 
Commissione mensa delle scuole primarie e secondarie di Serra Riccò e 
Sant’Olcese. 
 
Sono presenti: 
 
ditta Dussmann 
Mirella Arena - Responsabile di zona 
Fabio Barabino - Dietista  
Silvia Gallino - Dietista 
Marco Salerno- cuoco 
 
Membri CM comune di Serra Riccò 
Serena Di Cecio - Assessore Servizi Sociali e IISS, Vice sindaco di Serra Riccò 
Chiara Pertica - ins. Scuola primaria Caffaro 
Serana Levrero - Ins. Scuola primaria A.Frank 
Cristina Furfaro - ins. Scuola primaria Montale 
Cinzia Marceddu 
Francesca Vio  
Elena Viola 
Erica Ivaldi 
 
Membri CM comune di Sant’Olcese 
Francesco Mancuso in qualità di Presidente; ins. Primaria Di Vittorio 
Armando Sanna - Sindaco di Sant’Olcese 
Patrizia Pedemonte - ins. Matteotti 
Paola Patanè – ins. Scuola dell’infanzia Luzzati 
Susanna Risso  
Cinzia Strazzeri  
Mazza Maria Elisa 
Ilaria Messina 
Verdiglione Chiara 
Femia Caterina 

 
La riunione inizia alle 17.11. 
L’assessore Di Cecio illustra le modalità di esecuzione delle rilevazioni da parte dei 
commissari. 
Sarà inviata ai membri della commissione, via e mail, la scheda di rilevazione delle 
ispezioni (il comune di Serra Riccò, ha provveduto a mandare ai propri membri CM, 
email con le schede di rilevazione, il menù, le grammature). 
In merito al primo punto all’ordine del giorno le educatrici del nido Sant’Olcese 
chiedono di sostituire la crescenza con lo stracchino e la pasta corta con la pasta 
piccola. 
Inoltre si richiede una torta fresca fatta dai cuochi una volta alla settimana e un 
frullato di frutta fresca per il pomeriggio. 



In merito a quest’ultima richiesta si rileva che l’unica difficoltà è legata al fatto che 
alle tre la cucina è chiusa, oltre che l’assenza di un frullatore. Andrà valutata la 
presa in carico di queste richieste. 
L’ins. Patanè interviene per la scuola dell’infanzia di Arvigo dicendo di non aver 
nulla da segnalare e di essere soddisfatta del servizio. 
La rappresentante delle scuole Montale ed Ungaretti chiede cosa si possa fare per 
far portare a casa la frutta ai bambini che non la consumano a scuola. La sig.ra 
Arena risponde che in ogni caso i bambini possono portare la frutta a casa e 
ciascuno valuterà la maniera più efficace per farlo. 
Si conclude che gli alunni potranno portare a casa la frutta non consumata a scuola, 
utilizzando, possibilmente, i contenitori porta-merenda. 
La rappresentante della scuola A. Frank segnala che nel polpettone era presente 
della carne. La ditta nega che questo possa essere accaduto, ma che la colorazione 
dei ceci può dare l’impressione della presenza di carne. 
L’ins. della Caffaro segnala la scarsa qualità di tovaglioli, piatti e posate. 
Viene anche proposto il ritorno al mater-bi per andare incontro alle esigenze del 
compostaggio dei rifiuti attivate dai comuni. 
L’ins. della Montale segnala problemi nella quantità della pizza che recentemente è 
risultata insufficiente. 
Altra segnalazione riguarda la porzionatura dei piatti che spesso è risultata uguale 
per alunni di prima e quinta della scuola primaria. 
La sig.ra Arena, della ditta Dussmann, risponde che le porzioni vengono misurate 
secondo i tre gradi di istruzione e risulterebbe complesso operare un’ulteriore 
distinzione tra alunni della scuola primaria. 
La rappresentante della scuola Frank richiede l’inserimento delle cosce di pollo nel 
menù. 
L’ins. Pedemonte per la Matteotti interviene rilevando la difficoltà di spiegare ai 
bambini delle classi prime e ai genitori il valore di alcuni elementi. La conseguenza è 
che i genitori hanno l’impressione di un cibo di scarsa qualità, quando invece si 
tratta di tipologie di alimenti sane seppur nuove per i bambini. 
Alla scuola Matteotti di Sant’Olcese sono presenti diverse criticità (minestra e varie) 
per cui la ditta si impegna a verificare in maniera puntuale il servizio. 
Gli insegnanti della Frank chiedono di invertire il menù del venerdì per quanto 
concerne la frutta, perché la frutta che rimane fino al lunedì nella scuola, maturando, 
diventa meno appetibile.  
La sig.ra Viola chiede se è possibile attivare un servizio di educazione alimentare 
nelle scuole. La Dussmann valuterà la proposta. 
Si conviene di stabilire la prossima riunione per giovedì 4 aprile alle 17. 
La riunione si conclude  alle ore 18.47 
 
 
 


